

Воины-армяне в боях за Кубань

На кубанских землях, прилегающих к Азовскому морю, происходят упорные бои. Ломая яростное сопротивление врага, советские воины метр за метром, дом за домом освобождают кубанские города и станции от гитлеровских насильников.

В боях за полное очищение Кубани от немецко-фашистских войск плечом к плечу с кубанскими и донскими казаками, рядом с русскими и украинцами доблестно сражаются и сыны Армении.

— Это наша родина, — говорят воины армяне о Кубани. — Как кубанцы дрались храбро за наш Кавказ, за нашу Армению, так и мы будем биться за счастье и свободу кубанской земли.

Никогда не померкнет слава освободителей Кубани, доблестных воинов Северо-Кавказского фронта.

...За один из населенных пунктов Кубани шли упорные, напряженные бои. Немцы отчаянно сопротивлялись. Три дня продолжались ожесточенные схватки на улицах, во дворах, на перекрестках. Потеряв много солдат и офицеров, немцы были вытеснены из города.

Воинскую доблесть в этих боях проявили красноармейцы Вардан Саркисян и Погос Гурян. В одной из траншей фашисты крепко обосновались и отсюда обстреливали наступающих красноармейцев. Подобраться к траншеям было очень трудно, каждый метр земли поливался ливнем пуль. Истребить врага, укрывшегося в траншею вызвались бойцы Саркисян и Гурян.

С напряженным вниманием следяли товарищи за действием героев. Саркисян и Гурян ползли быстро, не отрываясь от земли. Каждая секунда угрожала смертью. Немцы обзавелись воинов и усилили огонь. Теперь Саркисян и его напарник продвигались под яростным двухсторонним огнем.

Гурян был ранен в плечо. Но это не останавливало его. Они подползли к вражеской траншее и быстро забросали ее гранатами. Несколько немцев было уничтожено, уцелевшие бросились бежать. Храбрые бойцы стали их преследовать. В узком проходе окопа Саркисян настиг двух гитлеровцев и заставил их принять штыковой бой.

Один дрался против двух. Мужество и умение принесли Саркисяну победу. Одного немца он сразил ударом штыка, другой был убит прикладом. Раненый

Гурян в свою очередь сумел истребить двух францев.

Великолепно действовали в уличных боях автоматчики армяне. Жаркий бой разгорелся за один угловой дом. Едва лишь наши бойцы подошли к нему, как фашисты открыли сильный пулеметный огонь. Пробираясь у самых стен улицы, наши автоматчики решили штурмом взять этот дом.

Первым ворвался в помещение красноармеец Мартиросян. Он увидел в комнате трех немцев. Немецкий ефрейтор был срезан короткой очередью. Видя его участь, два солдата поспешили сдаться Мартиросяну в плен.

На другом участке фронта в эти дни отличился боец-автоматчик Сасняк Малхасян. Его имя окружено в полку ореолом славы. Он один дрался против взвода гитлеровцев.

Бой шел в глубине оборонительной траншеи. Немцы бросили в контратаку взвод пехоты. Ведя беспорядочную стрельбу, фашисты рвались вперед, пытаясь отвоевать недавно потерянные позиции.

Автоматчик Малхасян, получив приказ командира, выдвинулся навстречу контратакующим фашистам. Замаскировавшись в кустах, он стал ждать приближения гитлеровцев.

Вскоре немцы подошли вплотную к Малхасяну. Смелый автоматчик стал спокойно выжидать цели. Сначала он решил вывести из строя офицера. Разыскав его, прицелился. От короткой очереди офицер свалился замертво.

Фашисты стали разбегаться. Этого то и нужно было Сасняку. Точным и непрерывным огнем он сразил одиннадцать фашистских солдат. Контратака врага была сорвана. А в это время на помощь храброму воину подоспели бойцы лейтенанта Константианова. Они полностью истребили контратакующую группу немцев.

Отважный Малхасян, успешно дравшийся против взвода гитлеровцев, был представлен командиру дивизии.

— Спасибо, герой, — сказал полковник в присутствии выстроившихся бойцов. — За смелость, за доблесть, за воинское умение награждаю тебя медалью «За отвагу». — Он обнял и поцеловал Малхасяна.

Охваченный радостью, автоматчик восторженно ответил: — Служу Советскому Союзу!

Старший лейтенант М. АНДРИАСЯН,
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.